

## **О деятельности общеобразовательных организаций по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в различные виды внеурочной деятельности и дополнительное образование**

Наркомания является одной из самых сложных проблем нашего общества, вызвавшей острую необходимость решительных и активных действий в организации профилактики потребления наркотиков.

Основными задачами в работе образовательных учреждений района по профилактике наркомании среди учащихся является воспитание у детей потребности вести здоровый образ жизни, устойчивого отрицательного отношения к проявлению негативных факторов в подростковой среде, создание в школе условий для того, чтобы каждый ученик «нашел себя» во внеурочных и общешкольных делах. Особое внимание уделяется детям, находящимся в социально-опасном положении.

Каждая общеобразовательная организация реализует план мероприятий по профилактике и запрещению курения, употребления алкогольных и слабоалкогольных напитков, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов, других одурманивающих веществ.

В общеобразовательных учреждениях района на профилактических учетах на настоящее время состоят 9 человек

- на внутришкольном учете - 10 человек (Дивеевская – 4, Глуховская – 2, Сатисская – 3 человека),

- кдн – 3 чел (Сатисская СОШ),

- пдн – 3 чел (Сатисская СОШ).

В Сатисской СОШ 3 человека состоят на всех видах учета.

Внеурочная деятельность и дополнительное образование в ОУ рассматривается как важнейшие составляющие образовательного процесса, обеспечивающего развитие успешной личности. Главной целью школы является организация наиболее эффективной занятости подростков. Для этого педагогический коллектив выявляет у каждого подростка интересы, склонности, мотивации.

Для каждого из обучающихся классным руководителем был составлен план, по которому ведется целенаправленная работа. Он включает в себя: беседы о поведении и успеваемости, готовности к учебным занятиям, вовлечение данных ребят во внеурочную деятельность.

Внеурочная деятельность школьников реализуется через посещение кружков дополнительного образования и работу классных руководителей. Проведены классные часы «Профилактика наркомании», «О вреде употребления слайса и других наркотиков», «Правда и ложь о наркотиках».

Все обучающиеся, состоящие на профилактических учетах, вовлечены в творческие объединения на базе школ:

- обучающиеся МБОУ «Сатисская СОШ» Борисов Артем, Горбушин Артем, Филиппов Кирилл (обучается с 3 четверти) посещают «Школа безопасности», «Баскетбол»;

- обучающиеся МБОУ «Глуховская СОШ» Медянов Иван и Абросимова Лидия посещают «Юный биолог» и «Умелые руки»;

- обучающиеся МБОУ «Дивеевская СОШ» Мальцев Иван и Жолдак Даниил посещают «В поисках своего призвания», «Баскетбол», Гнидин Андрей – «Азбука безопасности», Бурцев Кирилл – Ардатовский ФОК.

Также дети участвуют в культурно-массовых мероприятиях, акциях. С 18 по 29 октября 2021 года проходил II этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». С 15 по 24 ноября 2021 года проходила межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России». Всероссийская акция «Экодежурный по стране» с 10.09 по 10.10.2021 – субботник в березовой роще.

На базе Дивеевской и Сатисской школ организованы центры образования «Точка роста» в которых созданы объединения «3D-моделирование», «Школа видеотворчества», «Лига роботов». Данные объединения с удовольствием посещают дети, состоящие на профилактических учетах.

Во всех проведенных мероприятиях принимали активное участие не только дети, но и родители, педагоги.

Вопрос профилактики наркомании среди несовершеннолетних находится на постоянном контроле управления образования, директоров и педагогических коллективов школ, работа в данном направлении продолжается постоянно и непрерывно.

Главный специалист *Тав* *Тавишкова Е.П.*